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Completul de ехаmiпаге а contestafiiloг пт,2 al Colegiului disciplinar de ре liпgЁ
Consiliul Sчреriоr al Magistraturii
In componenta:

Ргеgеdiпtе
МеmЬгii

Minйscurtii Igог
Otean Angela qi Соtrulё Iurie

examinind contesй{ia depusЁ de Belinschi Mа><im impotriva dесИеi Inspec[iei
Judiciare сч пr. 1319-18б5р/m din 02 decembrie 2021, adoptaй in чrmа ехаmiпёrii
sesizEгii depuse la dаи 03 поiеmЬriе 202| ctt priviTe la faptele саrе pot constifui abateri
disciplinare comise de judecЁtorul Malcoci Iurie de la Judecёtoria ВйЩi (sediul
Singerei), а

CONSTATAT:
1.Агgч mепtеlе sesizjrii:

La 03 noiemЫe 2021^ sесrеtаriаtчl Consiliului Sчреriоr al Magisfrafurii а
inTegistrat sesizarea avocatului Belinschi Maxim, рriп сате а invocat pretinse ac{irmi
ilegale ale jчdесёtогчlчi Malcoci Iчгiе de la Jчdесёtогiа Вйlti (sediul Singerci).

La 05. 1 1 .202 1 in афеsа Consiliului Sчреriог а1 Маgistгаtчrii а раrчепit sesizarea
avocatului Belinschi Maxim, rеmisб сопfоrm competentei de Араrаtчl Pгegedintelui
RM пr. 11-04-5394 din 04.1 |.2021., iшеgistгай sub ш. 1892 р/m ргiчiпd trаgеrеа la
гйsрtrrrdеге disciplinaTё а judecёtonrlui Jчdесёtогiеi Bilti, sediul singerei, Malcoci
Iчгiе.

Prin iпсhеiеrеа inspectorului-judecёtoг din 26.|1.202l,tn сопfоrпritаtе сч аrt, 19
alin. (3) din Legea cu priviTe la rйsрчпdегеа disciplinaй а jчdесёtоrilог, s-a dispus
сопехагеа iпtr-о siпgчrЁ ргосеdчrё а sеsizйгilоr ачосаtчlчi Belinschi Maxim, privind
trаgеrеа la гёsрчпdеrе disсiрliпаrЁ ajudeйtorului Judecёtoriei BЁlli, sediul Singeгei,
Malcoci Iurie, iшеgistгаtе nT.13l9 s - 1865 p/m; ш.lЗ36 s - l892plm сч асiБчiтеа
рrосеdчrii пчmёrчl unic, nT.l319 s - 1865 p/m.

In mоtiчаrса sеsиаrii S-a indicat са, репtrч фta de 23 septemhie 2021 оrа
14.00, la Judecёtoria Bёl|i, sediul Siпgеrеi а fost пчmitЁ spre ехаmiпаrе рlАпgеrеа
subsemnafului depusё in оrdiпеа mL з13 Срр asupra ordonan|ei Рrосчrоrчlчi in
Рrосчrаfuта rJui Sбпgеrеi, Alexandru Gогdilё din 16.06.2021 privind rеfi:zчl in
роmiгеа цгmйгirii рпаIе cu сlаsаrеа pюcesului рпаl, ре fapnrl гefuzului sotilor



Cirun Angeela 9i Сiгчп Grigorii sё dea declaгalii iп caliИte de рй4i чЁйmаtе ре carrza
penali de invinuiTe а ачосаfilог Mаr<im Belinschi gi veaceslav furcan, de comiterea
infrac{iunii рrечйzчtе de М. 352' Cod репаl, саrе а fost menlinuй рriп Оrdопап{а
рrосчгоrulчi-9еf al Ргосчгаhrrii г-lчi Singerei, Ion Rogca din lб.07.2021 prin саrе s-a
геsрiпs са neintemeiaй рlАпgеrеа pгivind апчlалеа ordonan{ei ргосrrrоrчlчi
Аlехапdrч GordilЁ din 16.06.202l.

La aceasй ýedinta dejudecaй а irrtiirziat, 9i а venit la оrа 14.40, consideгind сё
gedinta este пчmiй репtrч оrа 14.30 (ne-fiind posibil de verificat оrа 9edin[ei
dеоаrесе date despre aceastё qedin{ё de judecaй пч sшt amplasate ре роrИl). Сiпd а
iпtгаt in biroul judecitoгului Iurie Malcoci, asistentul judecёtorului i-a соmчпiсаt сё
рliпgеrеа а fost ехаmiпаtй, judecёtorul а fost in deliberaTe 9i а ргопчпfаt 9i iпсhеiегеа
jчdесбtоrеаsсё. Ва mai mul! iп aceeagi clipё i s-a comunicat сё i se iпmёпеаzi gi
copia motivaй iп sсгis а incheieгii jчdесёtогеqti.

Таrе i-a fost miтаrеа sё constate сё judecitorul in cele 40 de miпчtе а гечgit sё
examineze plingerea, sё plece iп dеliЬегате, sё рrопчп|е dispozifia incheierii gi sД
scrie ре l0 pagini incheierea motivaй!

Араге iпtгеЬшеа rеzопаЬilй, la се Ьчп judecЁtorul in cauzё а numit qedinla de
judecaй la data de 23 sерtеmЬгiе 202l, а реtгесчt fоrmаl gedinla de judecaй 9i "а
jucat acest teatru сч ýedinЁ de judecatй, dеzьаtегi, ехаmiпшеа alegatiilor 9i pozitiilor
pёrfilor", dасё avea deja scrisё tпсhеiегеа motivaй de геsрiпgеrе а plingerii, саrе
evident а fost sсrisё 9i еrа рrеgЁtiй рiпё la iпсерегеа gedinlei din dаИ din 23
sерtеmЬriе 2021 оrа 14.00.

Оr, este toИlmente imposibil са iп 40 de minute sё рtrесi яi яеdiпtа de judecatй,
sё ascul{i pozifia рёrtilог, sЁ studiezi materialei dosarului, sё pleci in dеliьеrате gi sё
рrопчп{ё раrtеа dispozitivё а hоtйririi adoptate.... 9i iпсё sё 9i гedactezi р l0 pagini
textul incheieгii j udесёtоrеqfi;

Араrе iпtrеЬаrеа logicё: La се Ьчп sЁ pefieci gedinfa de judecatй, sё ascul;i
parfile 9i argumentele lоц si studiezi mаtеriаlеlе cauzei daй ai deja sсrisЁ hоtiгАrеа
jчdесбtоrеаsсё?

счm rдmiпе atunci сч gararrtiile dreptului [а чп ргосеs echitabil irr раrtеа се tine
de dreptul de а pleda in fala instanIei, de а prezenta рrоЬе 9i de а Гr auzit de iпsИп|а
cum rimflпе cu obiectivitatea 9i imparfialiatea insиnlei сше adopй hоtёгбrеа dоаr
dчр5лсе asculй рЩilе 9i ехаmiпеяzё mаtегiаlеlе dosarului?

Iпtrч сопfirmаrеа сеlог expuse invocё гecipisa din 23 septembrie 2021 de
еliЬеrаге а incheierii judecЁtoreqti din 23 sерtеmЬгiе 202l, redactaй 9i motivaй
integral ре 10 pagini, peste 40 de minute de la iпсерегеа ехаmiпёrii plirrgeгii depuse
in оrdiпеа аri. з 13 сРР.

Tot, acest magistrat Iurie Malcoci la 11 ianuarie 202l а examinat рlАпgегеа
depusё de Сirцп Angela in ordinea аrt. 3lЗ СРР depusё asupra Огdопапtеi din 15
iulie 2020 еmisё de сДtге рrосчгогчl Рrосчrаtчrii Siпgегеi, Godorog Alexandru
privind rесuпоаýtеrеа legalё а clientului sЁч Оцliапоч Dmitrii iп caliиte de sчссеsог
а1 pn4ii чёtёmаtе ulianov pioE 9i огdопап;еi de геsрiпgеrе а plf,rrgerii рrimаге emis5
de сf,fiе ргосrrrоrul-gеf al Ргосчгаtчгii rJчi Singerei Ion Rogca la 30.11.2020, qi а



emis incheierea iTevocabilё prin сате а dispus: admiterea plingerii ptiýionaгului Сirчп
Angela 9i dесlагай nuli Оrdопап{а ргосчrопrlчi Рюсчгаtцrii r-lui Singerei, Gоdогоg
Аlехапdrч din 15 iulie 2020 privind гесчпоаýtеrеа cet. oulianov Dmity in calitate de
succesor а1 рйrtii vЁtilmate Ulianov Piot ре cattza репаlЁ.

Ргiп асеаsй iпсhеiеrе jчdесйtоrеаsсй, jчdесёtоrцl Irrrie Malcoci ре de о раrtе il
рriчеаzё ре clientul sёц Dmitгii oulianov, sЁ pretindЁ аsчрrа obiectului infrac{iunii,
fiindu-i апчlай caliиtea рrосеsчаlё de sчссеsоr al раrЁi чёйmаtе care este decedat,
iаr ре de аlй раrtе ii asiguй imunitatea invinuitei CiTun Angela, iп liрsё de рй4i
vёtёTnate gi succesori а регЁi чЁйmаtе ре cauzt sсарЁ de rйsрчпdеrе репаlй, deqi ре
cauza репаlё mепtiопай s-a ргоЬаt сё recipisa din 25.07.2009 рriп саrе Cirun Angela
фstd апgаjаtd а Р Bdl|i c1l grаd de lосоtепепt-соlопеi) transmite cet. Moscovciuc
Ivan, чбпzёtоrчlчi casei de locuit din mчп. Bёlti 9i саге а servit drept temeijuгidic de
iшеgistrаrе а drepfului de proprietate аsчрга casei dupЁ Сirчп Апgеlц а fost
falsificatй, qi aceasta пч а fost sеmпай de vбnzёtorul casei Moscovciuc Ivan, ci de о
аlй реrsоапё!

Iar ре parcursul чrmйriтii penale s-a stabilit сё Moscovciuc Iчал, vAnzйtorul
casei de locuit din mim. Вёl!i, stг. Реtrч Movilё, |7 ,А- s-a aflat la tгаtаmепt in
SpiИlul Clinic de Psihiatrie а mчп. Bёlti, in seclia ш.7 cu regim гigчrоs de
supraveghere 9i sectia medicalб nu а рйrЬit-о!

Ре сбпd aceaste саsё de locuit iп condilii nomrale, legale gi firegti uTma sё
гечiпй сч tiflu de mogteniTe lеgаlё unicului mogtenitor Ulianov Piofi, care ii ега unchi,
гriпd fratele mamei lui Moscovciuc Iчац de{inбnd iп acest sens gi certificat de
mоgtепitоr legal !

ýi acest Ulianov Piofi а fost rесtшоsсчt ре сачй pnalё drept раrtе чёйmаЩ
саrе а decedat la 31.07.201б, iаr Oulianov Dmitrii fiindu-i nepot (Гrчl fiului sёч
Ulianov VladimiT dефе testamentului lйsat de Ulianov Рiоtг аsчрга intregii ачеri ce-i
aparlinea gi чrmа sё-i араrfiпеа cu drept de рrорriеtаtе la ziua decesului.

Judecбtorul Malcoci Iчгiе nici nu ехрliсб in textrrl tncheierii emise се dгерtчri
fundamentale а invinuitei cirun Angela i-ач fost iпсёlсаt ргiп admiterea plAngerii ei,
оr апчmе conducindu-se de art. 31З al. (2) pct. 3) CPP "alte acfirrni саге afecteazё
dTepturile 9i libertёtile constitulionale ale persoanei", judecitorul Malcoci Iчгiе а
anulat Оrdопап{а procuгorului de rесчпоаýtеrе а lui Dmitrii Oulianov iп calitate de
sчссеsог al pёrtii чёtйmаtе ulianov Рiоtr, саrе ii ега bunel qi dejinea gi tesиment din
partea bunelului аsчрrа intregii ачегi. Or, ргiп rесчпоаqtеrеа clienfului sёц Oulianov
Dmitгii са sчссеsог al parlii vЁtjimate ulianov Рiоtr, nici un drept fimdamenиl al
invinuitei cirun Angela nu i-a fost iпсёlсаь оr ра.гtеа чёtйпrай lupta репtrч
dobindirea Фeptului de рrорriеtаtе аsчрrа casei de locuit de саrе а fost deposedat
fraudulos de сйtrе invinuiИ Cirun Angela.

оr, anume 1а plбngerile lui ulianov piotr а fost роrпitё de сёfrе ех-ргосчгоrul
General - vаlегiч zllbco, cauzб рпаlй iп baza elementelor constitutive ale
infractiunilor ргечйzчtе de аrt. 190 al. (5) cod penal gi art. Збl al. (2) Cod penal, iar
ре асеаstё cauzё репаlЁ clientul sёч ulianov piotr а fost recunoscut paxte чёйmай de
сйffе Ргосчrаtчrа mчп. ВЁl{i, deoarece se pretindea victimё direcй а ac[iunilor ilegale



comise de sotii CiTun Angela 9i Сirчп Gгigогii, invocAnd alegalii сё а fost deposedat
fraudulos de casa de locuit din mчп. ВёЩi deoarece se pretindea victimё directa а
ac{iunilor ilegale comise de so{ii Cirun Angela 9i Cirun GTigorii, invocind alegфii сЁ а
fost deposedat fraudulos de casa de locuit din mчп. Bёlti, str. Petru Мочilй, 17,*А,".

Astfel, prin acfiunile jчdесёtогчlчi Malcoci Iuгie lui Oulianov Dmitrii i-a fost
ingrёdit dгерtul 1а un рrосеs echiИbil 9i dreptul de рrоргiеtаtе.

Mai reitereazё са рriп acliunile sale, jчdесёtогчl de insПuclie Malcoci Iчriе 9i
а preluat atribu{iile jчdесЁtоrчlчi instдlei de fond iп cauza репаlё 9i se exprrrre сlал сй
Oulianov Dmitгii пч ar trebui sё аiЬё ре cauzб penali caliИtea ргосеsчаlЁ de sчссеsог
al рЁr{ii vatilmate, iаr invinuiй CiTun Angela пч а comis infi:actiune рrечйzчй dc am
l90 а1 (5) СР, dеоаrесе раrtе vёtiimaй 9i sчссеsог al рйrtii чЁtйrпаtе ре сачzёрепаlё
пu existЙ, astfel еа пч а cauzat рriп ac{irrrrile sale cuiva саrеча prejudicii mateгiale.
Este evident са este uп abuz din раrtеа judecйtorului de instгuctie Malcoci Iurie, оri
este evident сё judecёtorul de instruclie пч este in drept й-9i asume obliga[iile
organului de чrmйгiге penale gi sё decidё iп locul оrgапчlчi de чrmйriте penalё ре
cine sЁ rесчпоаsсё раrtе чЁtЁmаtй, invinuiL birrui! mагtоr, раrtе civilmente
геsропsаЬilё. Ва mai mult, judесЁtоrчl de insnuqie nu аrе dгерtul si se ехрtmё cu
arrticipa|ie аýчрrа chestiшilor, саге ulterior pot fi obiectul cercetёriijudecёtoregti.

Рriп emiterea irrcheierii judecёtoregti din l1 ianuarie 2021 9i solutia luaй ре
marginea plingerii petentei Cirun Angela depuse in ordinea axt. З13 СРР, judecёtorul
de instruc{ie gi-a dерфit competenla асогdай lui рriп lege in iпсеrсаrеа de а сгеа о
рrасtiсё judiciarё vicioasё de contestare iп ordinea art. 313 СРР а Оrdопап{еlоr
oгgarrului de чrmёriте репаlй de atribuiTe а caliйlilor рrосеsчаlе ре calrze penale de
invinuit, Ьйпчit, parte vёtiimati" раrtе civilй, mаrtог, etc. Оr, asemenea Ordonante sunt
niqte рrосеdее legate de dеsфчrагеа legalё qi поrmаlё а procesului penal gi а
urmЙririi penale, саrе ргiп sine пч afecteazё саrеча drерtчгi 9i libertйti constifutionale.

Asemenea Оrdопап!е sunt niýte mёsчri procesuale рrечйzчtе de lege, песеsаrе
intr-o societate democraticй, се ач drept scop legitim, asiguTarea mйшrii eficiente de
lupй cu criminalitatea" 9i acest scop este propodional апчmitог гestric|ii саrе pot ava
1ос iп cadrul dеsfigчгйгii ac{iuniloг men{ionate.

Codul de ргосеdчй репаlё prevede ехрrеs actele 9i aфirrTrile оrgапчlчi de
чrmйrirе репаlё саге pot fi atacate judecбtorului de insfiuclie, 9i аtасаrеа асtеlог
procurorulu7organului de чгmйriте репаН ргiп cane s-au atribuit careva caliйli
ргосеsчаlе unor реrsоапе ре cauzё репаlй, пч pot fi contestate in оrdiпеа аrt. 3l3 СРР
j udecйtorului de insftuctie.

Сопfоrm р. 5.10 din Нойтiгеа plenului CSJ а RM "Cu privire la practica
аsigчгёrii сопtrоlчlчi jчdесёtогеsс de сёtге judecёtorul de instructie irr ргосеsчl
чrmйririi penale" пт. 7 din 04.07.2005, este stipulat expres сё jчdесёtоrчl de iпsfiчфе
nu este in drept sё-gi asume obligatiile огgапчlчi de чппйrirе репаlй, чrmiпd doar sй
se ехрrimе asupra аrgчmепtеlоr invocate in рliпgеге. Totodati, judecёtorul de
instruc{ie пч frebuie sй se ргопчпtе cu anticipalie asupra chestiunilor саrе pot fi
ulterior оЬiесtцl cerceйriijudecёtoregti in cadruljudecйгii cauzei iп fond.



Оr, potrivit art.5l al. (1) СРР, ргосчтоrul este реrsоапа саrе, in limitele
competentei sale, ехегсiй sац dupё caz, conduce in пчmеlе statului чrтпйriтеа репаli,
rерrеziпй invinuirea iп instant4 ехегсiй 9i alte afribulii stipulate la аrt. 52 din СРР.

А геmаrсаt 9i faptul сё petitionara CiTun Angela iп рlАrrgегеа depusi nu а indicat
се drepturi constitulionale i-au fost iпсЁlсаtе ргiп Оrdопап{а рrосчюrчlчi din
рrосчгаtчга rJui Siпgегеi Alexandru Godorog din 15 iulie 2020 de rесчпоаýtеге а lui
Oulianov Dmitrii sчссеsоr al pa4ii vёtlimate ре cauza penala, iаг judecёtorul de
instructie Malcoci Iurie in incheierea sa din l 1 iшrчагiе 202l lа fel пч а refinut саrе au
fost acele dгерtчri 9i liЬrtЁli constituЁonale се ач fost iпсёlсаrе iп privinla ptentei
Cirun Angela рriп еmitегеа Ordonantei din 15 iulie 2020 sus-mentionate, emise de
рrосчrоrul .Alexandru Gоdоrоg.

Оr, potrivit ехрliсфilоr CSJ expuse iп hоtiгАгеа plenului CSJ ш. 7 din
04.07.2005 Cu ргiчiте la ргасtiса asiguйrii сопtгоlчlчi judeйtoresc de сёfiе
judecёtorul de instrucfie in рrосеsчl чrmiгiгii penale, NU orice ac{irrne а organului de
чrmёrirе репаIЁ sau а organului саге ехегсiй acfivitate орегаtiчё de iпчеsфаге, poate
fi аtасай judecЁtonrlui de instruclie, ci dоаr асеа саrе а afectat чп drept legal
reglementat de legea materialё sau ргосеsчаlй" adicё dгepturile 9i liber0itile
constitutionale ale persoarrei.

Astfel jчdесЁtогчl Malcoci Iчгiе рriп acliunile sale inten$ionate tn rароrt cu
clientul sёч Oulianov Dmitni, ре саrе neintemeiat 9i ilegal l-a ingridit iп dгeptul de а-
9i арйга dreptul de рrорriеtаrе private asupra casei de locuit din mчп. Bёlti ре cale
procesual репаlй, а comis cel pu|in abaterile disciplinaгe рrечйzчtе de аrt. 4 al. (l)
lit. Ь), с), е), i), р) din Legea RM privind rЁsрчпdегеа disciplinarё аjчdесЁtогilоr пr.
178 din 25.07.20|4, iп lеgifuЁ cu саrе fapt iп privinla judecёtorului vizat чrmеаzё а
fi aplicaй sancfiunea disciplinaй - еliЬегаrеа din func{ia de jчdесёtог.

Reiegind din cele expuse mai sus, potrivit рrечеdеrilог aft. 53 din Legea RM cu
privire la ачосаtuга, рrечеdегilе Legii RM privind Ёsрчпdеrеа disciplinarё а
judecёtoriloг, soliciй admiterea plбngerii 9i роmiгеа рrосеdчrii disciplinaгe in
privinta judecёtonrlui Judecёtoгiei Bil{i, sediul Siпgеrеi, Iчriе Malcoci gi
sапсliопалеа lui репtч abaterile disciplinare comise cu sancliunea - еliьеrаrеа din
funclia de jчdесёtоr.

2.Pozi{ia Iпspecfiei Judiciaгe:

La 02 decembrie 202l, inspectorul-judecitor al lnspecliei Judicime, Vlаdimir
ВrаqОvеапц а intocmit dесИа сч пт. l3l9s-l8б5р/m cu privire la rеsрiпgеrеа sesizёrii
depuse са fiind vйdit neintemeiaй.

Са rezulИt al чегifiсйrii агgчmепtеlог expuse in sesiure, Inspc$ia Judiсiагё nu а
stabilit саrеча temeiuri rezonabile, саrе аr demonstra faptul comiterii de сёfrе
judecёtorul vizat iп sеsizаге а чпоr аЬаtегi disciplinme, pasibile de апgаjаrе а
rйsрчпdеrii сопfоrm аrt. 4 din Legea cu рriчiге 1а гЬрrmdеrеа disсiрliпагё а



judecёtorilor, motiv din саге sesizarea а fost аргесiай са fiind neirrtemeiata gi
rеsрiпsЁ.

3.Аrgчmепtеlе contestafiei:

Nefiind dеасоrd сч dесИа din 02 decembrie 2021, avocahrl Belinschi Maxim, 1а
28 dесеmЬriе 202| а depus contesйtie рriп сате а solicitat admiterca contesиtiei,
апulаrеа deciziei contesИte, rеstitчiгеа cauzei сёtrе Inspc}ia Judiciarё репtгч чегifiсёri
suРlimепtаге 9i dispunerea сеrсеtёrii disciplinare а judecёtorului JudecЁtoriei Вёlli,
sediul Siпgеrеi, Iurie Malcoci, рriп prisma comiterii аЬаtегilоr disciplinare ргечйzчtе de
аrt. 4 alin. (1) lit. Ь), с), е) 9i i) din Legea ш. 178 din 25 iulie 2014 Cu ргiчirе la
rйsрtrпdегеа disciplinarё а jчdесЁtоrilог.

[n motivaTea contesи{iei depuse, ре lбпgЁ cele invocate in sesizaгe petitionarul а
mai indicat сб, dесиа contestaй а fost еmiй сч iпсёlсаrеа поrmеlоr imperative ale
legii, йй а fi luate gi verifrcate ре deplin toate сiгсчmsип{еlе expuse de petitionar iп
sesizarea афеsай Consiliului Sчрегiог al Magistгaturii.

Сопsidеrб autorul contesИtiei сй., ac}iunile descгise de ачtоr iп sesizarea qi
contesta{ia аdrеsаЙ Consiliului Sчреriог al Magistratuгii dovedesc in mod incontestabil
vinovёfia judecёtorului de соmitегеа аьаtеrilог disciplirrare рrечЁzчtе de Legea cu
priviTe la rйsрчпdеrеа disciplinaгё а judecёtorului.

4.Арrесiеrеа Completului de contesta{ie:
Ехаmiпбпd contesta{ia depusё de avocaful BelinscЫ Maxim, verificбnd

argumentele expuse de petitionar, compleful de examinare а contestafiilor а colegiului
DisciplinaT сопsidеrё сй, contestafia depusё este neintemeiaЁ ýi чгmеяzй а fi rеsрiпsй,
din чгmйtоаrеlе argumente.

In conformitate cu ргечеdеrilе аrt.2б a1.1 Legii пr. l78 din 25.07,2014,Cll
рriчiге la rёsрчпdеrеа disciplinarЁ а jчdесёtоrilог, iп cazul in саrе пч se constaй
existen{a еlеmепtеlог constifutive ale abaterii disciplinaгe, inspectorul-judecёtor
intocmegte о dесЙiе motivaй de rеsрiпgеrе а sesiziгii, саrе poate Гr contestaй iп modul
stabilit la ап.23 alin.(1').

In confoгmitate cu рrечеdегilе аrt. 2З al. 1l а1 Legii пr. l78, decizia tnspectiei
judiciaTe de rеsрiпgеrе а sesizйrii poate Гr contestaй de сёfiе ачtоrul sesizёrii iп tеrmеп
de 15 zile de la data receptionirii decИei, la completul de admisibiliиte al colegiului
disciplinar.

Cu геfегiге la tегmепчl de atac а dесИеi lnspcliei Judiciare, Compleful de
contestatie а Colegiului Disciplinar сопsidеrё contesИ|ia са fiind deprrsЁ in tегmеп оr,
din actele cauzei disciplinaгe чгmеаzё сё dесИа cu рriчirе la respingerea sesizЁrii
depuse de ачосаtul Belinschi Maxim, а fost еmisЁ la data de 02 decembie 202l.
сопfоrm iпsсrisчrilоr anexate 1а dosar, decizia contestatё а fost rесер{iопаtё de
petifionar la data_de 14 decembrie 2021 iar contesta|ia а fost depusй la data de 28
decembrie 202|. Ь astfel de ciTcumstan{e se сопstай iespctarea dЪ сёtге petilionar а



tеrmепчlчi рrечйzчt de al. ll аrt. 23 din Legea пт. 178 сч рriчirе la rйsрчпdегеа
disciplinarё а j чdесёtоrilоr.

Potrivit аrt. 28 din Legea пr. 178 cu privire la аtгаgеrеа la rйsрчпdеrе disсiрliпагб
а judесёtоrilоr, Completele de contesйfie ехаmiпеяzй contestaliile imponiva decИilor
lnspec|iei judiciaTe de rеsрiпgеrе а sesizйrii. Ргосеdчга in fata completelor de
contestatie este scrisё. (3) Completele de contesta{ie decid: а) admiterea contesиtiei gi
restituirea cauzei inspecliei judiciaгe penfiu чегifiсйri sчрlimепtаге; Ь) rеsрiпgегеа
contestatiei са neintemeiaй.

Сопfоrm агt.29 alin.3 din Legea пr. 178 cu ргiчirе la аtгаgегеа la гйsрrrпdеrе
disciplinaЙ а jчdесёtоrilог, Hotilrirea privind respingerea contesИIiei impotriva decИei
inspecliei judiciare de rеsрiпgеге а sesizбгii este definitivй-

Verificind circumstantele de fap! rароrtаtе la prevederile legale aplicabile,
Compleful de ехаmiпаrе а сопtеsИliilог ге{iпе сй, агt. 4 alin. (l) din Legea cu рriчirе la
rйsрчпdегеа disciplinarЁ а jчdесбtогilоr епчmей in mod exhaustiv faptele 9i
actiuni]e/inactiunile, саге constifuie аЬаtегi disciplinare.

In геzultаtul чегifiсtrrii circl,m stапlеlоr invocate de petifionaг qi inscrisurile
anexate la materialele dosarului, se desprind чrmёtоагеlе ciTcltmstanle:

in perioada О2.О8.2021-2З,09.2О11, iп рrосеdrга judecЁtorului Malcoci Iurie,
desemnat cu firncfiile judecёtorului de instructie, s-a aflat la ехаmiпше рliпgегеа
avocafului Belinschi Maxim in baza аrt. 313 Срр рriп care ultimul contesta огdопапtа
рrосurоrulчi in Рrосчrаtчrа гаiопчlчi Sбngerei Alexarrdru Gordilб din 16.0б.202l
privind refuzul in роmirеа чrmЕгiтii penale cu сlаsаrеа ргосеsчlчi репа1 9i а
ordonantei рrосчгоrulчi-gеf al ргосчrаtчrii гаiопчlчi Sirrgеrеi Ion Rogca din
|6.07.202|, рriп саrе s_a геsрiпs са neintemeiaй рlбпgеrеа lui МФdm Belinschi
ргiчiпd апчlаrеа ordonantei ргосrrrопrlчi Дехапdrч Gordilё din lб.06.202l.

In lipsa peti;ionamlui gi ачбпd iп чеdеrе сё ргосеdtrrа de citare lеgаlЁ а рЩilоr
а fost respectati" judecёtorul Malcoci Iчгiе а dispus ехаmiпаrеа cauzei iп lipsa
acestuia iar, prin incheierea рrопчп{ай la daй de 2З sеРеmЬгiе 2021 рlАпgегеа
peti{ionarului Maxim Belinschi Ья-а агt. З 13 СРР а fost rеsрiпsё са пеiпtеmеiай.

Petitionarul МФdm Belinschi la 03 octombrie 202l а depus in cшrcelaria
JudecEtoгiei BElli, sediul Siпgеrеi rесчrs privind апчlаrеа iпсhеiегii din 23 sерtеmЬгiе
202|.

concomitent se сопsиtё сй" iп ргосеdчrа judecёtorului Irгie Malcoci s-a aflat Ia
ехаmiпаrе plAngerea dерчsё de Сirчп Angela iп baza аrt. 313 СРР, рriп саге ultima а
contesйt оrdопапр din 15 iulie 2020 emisд de сёtге рrосчюrul рrосuтаtчгii singerei
Gоdоrоg Alexandru privind гесчпоФtеrеа cet. Oulianov Dmity in caliИte de
sчссеsоr al parfii чёйmаtе Ulianov Рiоtr.

Ргiп incheierea еmisё la dаИ de 11 iапчаriе 2021, рliпgеrеа ptitionaгei Cirun
Angela in baza axt. 3l3 Срр а fost admisй" cu dесlаrшеа пчliйfi ordonarrtei
ргосчrоrulчi рrосчгаtчгii гаiопчlчi Siпgеrеi Gоdоrоg Alexandru din 15 iulie 2020
privind rесчпоаqtеrеа cet. oulianov Dmitгy iп calitate de sчссеsог al рЁrЁi чёйmаtе
Ulianov Piotr ре cauza рпаlД nT. 2011048177. De asemene4 а fost dесlагай пчlё
ordonanta ргосurоruI-gеf а рrосчrаtчrii гаiопчlчi Singerei Ion Rogca la 30.11.2020,



рriп care s-a respins рlАпgеrеа рrimаrё а peфionarului qi s-a obligat рrосчтогчl sё
lichideze iпсёlсйrilе depisиte ale dгерtчrilоr gi libertй{ilor omului gi ale реrsоапеi
juridice conturate tп toate amёrruntele iп con{inuhrl incheierii gi, геsресtiч, sё
examineze рldпgегеа in rароrt сч iпсйlсйrilе depbИte 9i, iп dерепdепtё de
circumstantele sиbilite irr чrmа асliчпilог рюсеs ,яlg efecfuate iп саdrчl чrmЁririi
penale, sй se adopte о hоtirirе iп condifiile legii.

La 03 mагtiе 2021 Curtea Sчрrеmй de Jusfifie а decis: inadmisibiliИtea
rесursului iп arrulare dесlаrаt de avocaful Maxim Belinschi tп пчmеlе succesorului
РЙГtii vбtiimate Oulianov Dmifri, impotriva incheierii jчdесёtогчlчi de instruclie а1
Judecёtoriei Вйlli sediul Singerei din l l iапчагiе 202l, in сачzа репаlё iп ргiчiп{а lui
Cirun Angela, ре motiv сё nu indeplineqte cerin{ele de conфut.

Autorul contestafiei iпчосё соmitегеа de сёhе magistгatul Malcoci Iurie а
ilega[te{ilor, iпsЁ Completul de ехаmiпаrе а contesta}iilor сопstай сй, iп esen{!
alegaliile sale sint гароrtаtе direct gi iп exclusiйtate la actele judecitoгegti adopиte
de acesй la 11.01.2021 q\|a 23.09.202l.

In acest context, rеlечапlё obtin ргечеdеrilе агt. ll4 din constitulia Republicii
Moldova qi art. 15 din Legea ш. 5l4 din 0б.07.1995 cu ргiчirе la organizarea
judecёtoreascЙ, potrivit сiгоrа, justitia se tnfEptuieqte iп пцmеlе Legii prin intermediul
Cur{ii Sчргеmе de Justifie, счЦilоr de apel gi jчdесёtогiilог.

Potrivit рrечеdеrilог art. 13 al. l gi 2 din Legea privind organizaгea
judecЙtoreascй, imixtiunea in iпйрtчiгеа jusфei este iпtегzisё. Ехеrсitаrеа de presiune
asupra jчdесёtогilоr cu scopul de а impiedica judecarea соmрlей 9i obiectivё а cauzei
sau de а influen{a emiterea hоtйririi judiciare atrage iaspundere contraventionalё sau
penalй сопfогm legii.

Totodatё, potrivit art. 1 al Legii cu рriчiге la sйfuful judecбtorului nT. 544,
puterea jчdесёtоrеаsсё se ехегсiй numai рriп instanla jчdесitоrеаsсб iп рьоапа
judecЁtorului, unicul рчгtЕtоr al acestei puteri. Judecitorul este реrýоапа investiй
constitutional cu atribu{ii de infEpfuire а justi}iei, ре care 1е ехесчtё in Ьма legii.
Jчdесйtогii iпstапtеlог judecёtoregti sint independen{i, impar|iali gi inamovibili qi se
supun numai legii. Judecёtorii iau decиi iп mod independent 9i impar{ial qi ac}ioneаzE
Йrё niciun fel de restriclii, influen{e, presiuni, аmепiпtйri sau interventii, directe sau
indirecte, din partea оriсйrеi autoritali, inclusiv judiciare. Organizaгea iеrаrhiсй а
jurisdictiilor nu poate aduce atingere independen{ei individuale а judecёtorului.

Potrivit жt. 26 а|.2 Cod de ргосеdчгЁ репаlй, judecёtorul judeci materialele gi
cauzele репаlе сопfоrm legii 9i propriei convingeгi bazate ре рrоьеlе cercetate in
рrосеdчrа judiciarб rеsресtiчё.

Astfel, сЙ in exercitaTea аtгiЬчtiilоц judecЁtorii ЬепеГrсiаzй de libertatea
пеiпgrЁdiй de а soluriona cauzele tп mod impartial, irr conformiиte cu prevederile
legale iп vigoare 9i рrорriilе аргесiегi, neafectate de rеа-сrеdiпlё.

Judесёtоrul ате un rоl diriguitor tn огgапizаrеа qi dеsщчrаrеа procesului, iar
Participanli la proces sunt obligali sб respecte cerintele legii 9i sЁ se foloseascй сu Ьчпб-
credinф de dгерtчrilе lоr procesuale.



Autorul sеsЙёrii qi contesta[iei сопsidей сй, ac{itrnile judecЁtorului Malcoci Iurie
fac dovada incompeten{ei profesionale grave gi evidente iпsё din ргоЬеlе administrate,
completul considerё сЁ, nu s-a rефчt incompetenta ргоfеsiопаlё gravЁ 9i evidentд in
acliunile оr, асеsИ а examinat materialele aflate in ргосеdчrа sa" фапd cont de
solicitёrile expuse de рёrll ýi de поrmеlе legale aplicabile spefei, iпtеrргеLiпd
independent геglеmепtёrilе legale.

Totodatё, dezacordul ачtоrчlчi sesizЁrii gi contestafiei сч solu;ia adoptaй пч este
temei репtгч сопsиtаrеа incompeten{ei profesionale grave gi evidente а judecёtorului.
Mai mult, аргесiеrеа competenfei рrоfеsiопаlе а jчdесёtогilоr ii гечiпе рriп lege
colegiului de evalume а реrfоrmапtеlог jчdесёtоrilог. Totodati" comp€tenta
РrОfеsiопаIё este о chesfiune ечаlчай la momentul selectЁrii candidaturii pentru func}ia
de judесёtог, dш 9i pгiodic р раrсчгsul сатiеrеi, fiind emise hotilriгi ale Colegiului de
еvаluаге а регfоrmап{еlог judecёtorilor, саrе srmt publice 9i accesibile publicului lаrg.

[п contextul сеlоr expuse, nu s-a rефчt iп acfiunile judecitorului vizat in
sеsizаге incompetenla рrоfеsiопаlё grачё 1а infEptuiTea justi;iei, Фа ctrm nici iпсЁlсаrеа
intentionatё sau din neglijenJё grачё а legislatiei iп vigoare la ехяmiпаrеа cauzei
respective.

Astfel autorul sesizЁrii qi contesta{iei nu face rеfеriпtё Ia abaterile disciplinare
РrеvЙzutе de lege, dar susфind ilegaliйtea acairrniloг judecёtorului vizat in sezisare 9i
contestatie, in еsеп!ё igi ехрrimё dezacordul сч actele judecёtoreqti iаг dezacordul
autorului sesizёгii cu sоlчцiа adopиtil de instanla de judecat{ пч este аrgчmепий ре чп
act de justilie, рriп сше аr fi fost сопsииt fapful сё judecёtorul, vizat in sеsizаге, la
ехоmiпаrеа cauzei а comis iпсЁlсёri al legislatiei nationale sau acfiuni се аг constitцi
abateri disciplinare.

СОrеsРuпzёtог, actele judecёtoregti adoptate de magisfratul vizat in sesizare ач
fost suspuse contгolului jurisdic}ional in iпsипfа de гесчrs iш potгivit principiilor
generale nimeni, in аfша iпsипlеlог jчdесёtогеgti, iп огdiпеа gi рrосеdrrrа sйbiliй de
atac, nu este in drept sЁ se implice in ехаrпiпшеа catrzelor la instantele judecДtoregti
competente sau sЁ se ехрчrrё аsчрrа legaliйlii Ei temeiniciei hоtilrf,гilоr emise.

Astfel, аrgчmепtеlе petitionarului iп сееа се priveqte dezacordul сч actele
judiciaTe adopИte пu pot servi са аrgчmепt plauzibil in чеdеrеа сопstаtёгii аЬаtегilоr
disciplinare, dеоаrесе пч se tпсаdrеаzД iп поrmа legalё рrечйzчй de аrt. 4 din Legea пr.
l78 din 25.07.2014 cu pгiviTe 1а гЬрrrпdеrеа disciplinaй а jчdесёtоrilоr.

PotГivit Legii, judecёtorul poate fi atras la йsрчпdеrе doar iTr саzцrilе stabilite
exhaustiv de Legea cu ргiчirе la rёsрчпdеrеа disciplinaй а jчdесitоrilог, fйлЁ а fi
admisё о iпtегргеtаrе gепегаlЁ а temeiurilor de аfiаgеrе la гйsрчпdете disciplinaй а
judecёtoruIui.

Potrivit hоtiпirilог Cudii Constitu{ionale а Republicii Moldova nT. l0 din
04.03.1997, пт. 28 din |4,12.2010 9i ш. 12 din 07.0б.2012, independenta judecёtorului
este о ргеmisё а sиtцlчi de dTept 9i о gагшrliе fundamentalЁ а unei judecёti corecte, сееа
се ргеsuрrrпе сй, nimeni пч poate iпtеrчепi iп deciziile 9i modul de gбndiTe al unui
judecёtor decбt рriп рrосеdurilе judiciare siabilite.



In acelagi contexb iп temeiul Avizului ш.3 al Consiliului ConsulИtiv al
JudеСёtогilоr Ешорепi (CCJE) 9i аltог acte norпrative, Счrtеа conchide сё dom instan{a
de judecaй poate арrесiа dacб judecйtorul а aplicat neuniform legislatia in mod
inten{ionat sau din neglijenф grачЁ Ei сё репtrч а арrесiа aclirrrrile judecЁtorului privind
iПtеrрrеtаrеа sau aplicarea печпifоrmё а legislatiei, tгеЬчiе sй se tina cont gi de гарогtчl
rezonabil de ргороrýiопаlitаtе tпtге mijloacele folosite gi scopul чrmЁrit gi сб doar in
cazul аПulЙrii hойrбгiijчdесёtоrеqfi defectuoase gi constaйrii faptului сё la examinarea
cauzei jчdесёtогчl, intentionat sau din neglijenta sачi а interpreиt sau а aplicat
печпifогm legislatiц sanclirrnea disciplinarй va fi aplicaй judecЁtorului.

Inspectia Judiciarё just а concluzionat сё, Consiliul Sчрегiог al Magistгaturii, iп
virhrtea atribuliilor sale atribuite рriп lege, nu аге dгер sё iпtеrчiпё in рrосеsчl de
infEptuire а justitiei, respectiv sЁ se ехршrй iп privinta legaliйtii gi temeiniciei hоtйrбrii
judecitoregfi.

Сч rеfеrirе 1а pretinsa abatere disciplinaTё ргечйzчй la art, 4 at.l lit. е) а1 Legii
nT. 178, petilionarul пu invocЁ саrеча аrgчmепtе plauzibile privind comiterea de сёtrе
judecЁtorul vizat а careva inteгventii ilegale in rарогt cu alte autoгiйli iar, in sus{inerea
acestei pozi{ii peti{ionarul rеitеrеаzё aspectele legate de ilegaliиtea actelor judecёtoгeqti
adoptate de judecёtorul Iurie Malcoci.

In sensul ехрlБ, argumentele ачtоrцlчi Belinschi Maxim, refeгindu-se
РrеРОПdегепt la fondul cauzei gi nu la рrоЬаtогiчl аЬаtеrii disciplinme, pretins comise de
сёfrе magisfrat, nu pot Гr re{inute са date pertinente abaterii. оr, chiaT 9i аьаtегеа
disciplinarй., imрчИй judecбtorului, саrе а examinat о cauzй пч poate fi Ьаzай ре
рrеsчрчпеri. Аьаtеrеа disciplinarй, nefiind о саtеgогiе absfiactji gi iluzorie, рrеziпй
elemente constitutive distincte, probatoriul acesteia Гrind pus prin lege in sаrсiпа
autorului sesizйгii.

Ргiп чrmаrе, potгivit aTt.20 alin. (l) din Legea nr. 178, sesizarea сч privire la
faptele judecёtorului чгmеаzЁ sЁ соrеsрчпdё апчmitог сеriпlе de continu! саrе sё
iпсluЙ exigenlele sИbilite la lit. a)-f). Nесоrеsрчпdегеа sesizёrii ехigеп[еlог enrrnlate
face posibilЙ rесчпоФtеrеа sesizёгii са fiind vёdit netntemeiaй in temeiul art. 20 alin.
(2) dinLegeanr. 178.

Din verificarea argumentelor acfului de sesizare qi de contestafie, probele
administrate, se constaй сй, faptele expuse nu iпffчпеsс elemente constifutive ale
abaterii disciplinaгe, iп stare si angajeze rёspunderea disciplinaй а judecбtorului din
cadrul Judecёtoriei Bбl{i, sediul Sflngerei, Malcoci Iчгiе, potгivit аrt. 4 alin. (1) din
Legea cu privire la rёsрчпdеrеа disciplinaй а judecёtorilor.

Astfel, iп lipsa constatйTii саrеча fapte се аr indicц сё in acliunile judecёtorului
vizat persisй elemente al abaterilor disciplinaгe, рrечйzчtе de art.4 a1.1 al Legii cu
privire la rЙsprrnderea disciplinaгё а jчdесёtоrilоr, invocate de petifionar, Complehrl de
examinare а contesй,$ilor consideй сё Inspc{ia judiciaй intemeiat а геsрiпs
proprrnerea de admitere а sesizйrii parvenite, fapte се condi{ioneazё rеsрiпgегеа
contesta{iei са пеiпtеmеiай.



In temeiul celor expuse, tп conformitate cu prevederile аrt. 18, 27-29 dп Legea
nr. l78 dtn 25.07.2014 Cu privire la rёspunderea disciplinarё а jчdесёtоrilог, Colegiul
de ехаmiпаrе а contestafiilor al Colegiului Disciplinar,

нотАкА gTB:

Se respinge са fiind neintemeiatё contesta}ia depusё de avocatul Belinschi Ma.xim
imроtгiча deciziei Inspec[iei Jчdiсiаге din 02 decembrie 2021, adoptaй in чrmа
ехаmiпёrii sesizйrii depuse cu privire 1а faptele саrе pot constitui abateri disciplinare
comise de judecйtorul Iurie Malcoci de 1а Jчdесёtоriа Вёlti, sediul SДrrgerei.

ноtёгбгеа este definitivй-
Ноtiйrеа se expediazi рйrtilог
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